

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VII., Rottenbiller-utca 46.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenmelléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA. MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESEITŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

»Magyar Lloyd» rendes mellékletünk tartalma: Nyersolajvám és petróleum-kartell. — A szakarin-forgalom korlátozása. — Üzleti hírek. — Vegyes hírek. (A főlap hírvatainak folytatása.) — Szállítás és vállalkozás. — Helyeszközlő rovat. — Hirdetések.

Nyersolajvám és petróleum-kartell.

A petróleum-piacz helyzetéről, tekintettel a tervezett nyersolajvám-felemelésre és a kartell-tárgyalásokra, igen előkelő oldalról a következő információkat veszszük:

A gyárak csak május végéig való szállításra adnak el és későbbi szállításra szóló ajánlatoktól, a bizonytalan helyzetre való utalással, tartózkodnak. A későbbi ár-alakulásra mindenesetre az immár benyújtott kiegyezési javaslatok sorsa is irányadó lesz, mely javaslatok a nyersolajvám felemelését és a finomított ásványolajvám oly megváltoztatását tartalmazza, mely annak eddigi magasságát ugyan érintetlenül hagyja, azonban az ázsió-hullámzástól kevésbé teszi függővé. Ha a nyersolajvám tervezett felemelése érvénybe lép, ez idővel a finomítottvány árának emelkedését is bizonyára maga után vonja, mivel az ár akkor csak a behozott külföldi finomítottvány paritásától fog függni, holott ma, a gyárak versenye folytán, mélyen a paritás alatt van, sőt a kontingens-egyezmény fennállása idejében is jelentékenyen a paritás alatt állott.

A kontingens-egyezmény megújítása ügyében folytatott tárgyalásokat illetőleg az utolsó időben ismét felmerült hírekre vonatkozólag megemlítjük, hogy a kőolajipar egyes kiváló érdekeltjei, különösen galicziai részről, egymással tényleg érintkezésbe léptek, de mindjárt az első megbeszélések alkalmával oly eltérések és nevezetesen oly magas követelmények mutatkoztak minden részről, hogy a nehézségek elhárítására alig van kilátás, úgy, hogy a tárgyalások ma már eredményteleneknek tekinthetők és könnyen lehetőséges, hogy a versenyharcz nemsokára ismét hevesen kitör. Daczára annak, hogy a határidő-eladásoktól egyelőre még tartózkodnak, igen kérdéses tehát, vajjon az őszi árak még a mai színvonalon is fenn lesznek-e tarthatók.

Ez információknak — a kartell-tárgyalásokat illetőleg — némileg ellentmond itt következő bécsi táviratunk, melynek hitelességében éppen nincs okunk kételkedni:

b. Bécs, ápril 23. A petróleum-kartell ügyében folyó tárgyalásokról kiszivárgó hírek a kartell létrehozását kétségesnek tüntetik fel, illetékes oldalról azonban úgy értesülök, hogy a nagyobb gyárak engedékenysége folytán most már mégis nagyobb a bizalom a kartell létrejötté iránt. A differenzia a kartell-tagok között ez idő szerint már csak ca. 200,000 mm. kontingens, mely 15—20 gyárra oszlik fel s miután remélhető, hogy a kisebb gyárak 5—10,000 mm.-nyi több-követelésükkel könnyen elhallgattathatók lesznek, marad még a két legnagyobb követelő: a «Schodnica» és a Galizische Karpathen-Gesellschaft összesen 80,000 mm.-ra rugó több-követelése. Ámbár a nyersolajvám tervezett felemelése folytán e két gyár most kevésbé engedékeny, a gyárak többsége mégis reméli, hogy a kartell — ha a magyar gyárak áldozatai árán is (?) — létrejön, hacsak, miként tavaly, az utolsó pillanatban ismét közbe nem jön valami, ami a kartellt szétrobbantja. A gyárak a további tárgyalásokra egy szűkebb bizottságot küldtek ki, amely a jövő héten tartandó gyűlésnek fog beszámolni.

A szakarin-forgalom korlátozása.

A pénzügyi, kereskedelemügyi és belügyi miniszterek a szakarin és más nevek alatt a kereskedelemben előforduló hason mesterséges édesítő anyagok, valamint az ezekkel kevert szörpök behozatalának eltiltása tárgyában a következő rendeletet adták ki:

Egyetértőleg az érdekelt osztrák cs. kir. miniszteriumokkal az 1887. évi XXV. t. czikkkel módosított 1882. évi XVI. t. czikk VI. czikke alapján a szakarinak és a más nevek alatt (mint methylszakarin, sucrol, zuckerin, dulcin, crystallose stb.) a kereskedelemben előforduló hasonló mesterséges édesítő anyagoknak, valamint az ezekkel vegyített szörpöknek behozatala eltiltatik.

Hasonló mesterséges édesítő anyagoknak azok az édesítésre szolgáló vegyszeti készítmények tekintendők, melyek nem tartoznak a szénhidrátok csoportjába.

Ez a tilalom azonban nem terjed ki a gyógyszerészek, valamint vegyszer- és anyagszer-nagykereskedők (droguisták) által külön rendelkezésekkel megállapított módzatok mellett behozott szakarin mennyiségekre (anhydro-ortho-sulfaminbenzoészav vagy benzoészav-sulfimid és annak vegyi összetételei).

Ezen rendelet azonnal életbe lép.

A pénzügyi, kereskedelemügyi- és belügyi minisztereknek a gyógyszerészek, valamint a vegy-

szer- és anyagszer-nagykereskedők (droguisták) által beszerezhető szakarin behozatalának módzatát tárgyában kiadott rendelete szerint gyógyszerészek, valamint vegyszer- és anyagszer-nagykereskedők (droguisták), kik a külföldről szakarint kívánnak beszerezni, a behozatalnál a másodfoku közigazgatási hatóságtól (községekre és rendezett tanácsu városokra nézve az alispán, törvényhatósági joggal felruházott városokra és a székes fővárosra nézve az illető városi tanács) esetenként kikérendő engedélyt tartoznak bemutatni, melyben a következő adatoknak kell foglaltatniok:

1. A küldő neve és lakhelye, a csomagok száma, jelzése és teljsulya, valamint a behozandó szakarin tiszta sulya, továbbá megjelölése az alaknak, amelyben a szakarin behozatalra kerül.

2. Megjelölése a vámhivatalnak, amelyen át a behozatal szándékolatik.

3. Neve, lakhelye és foglalkozása az átvevőnek. Az illető gyógyszerész, illetve vegyszer- és anyagszer-nagykereskedő (droguista) azonnal a küldemény beérkezése után, azt a beérkezés napjának, a küldő nevének a csomagolás módjának, a tiszta sulyának, valamint annak az alapnak felemelése mellett, melyben a szakarin behozatalra került, — lajstromba vezet, amely a bevételt és kiadást illetőleg elkülönítve vezetendő.

Ugyancsak ebben a lajstromban úgy a gyógyszerészek, mint a vegyszer- és anyagszer-nagykereskedők (droguisták) a szakarin belföldi forgalmának szabályozása iránt a most közzétett rendelet hatályba léptéig vagyis folyó évi július hó 1-éig tartoznak bevételezni a már meglévő, illetve az ezen időpontig belföldön beszerzett és kiadásba tenni a kiszolgáltattott szakarin mennyiségeket.

Folyó évi július hó 1-én, vagyis az említett rendelet hatályba léptének napján a lajstrom lezárandó.

Ezen naptól kezdve a gyógyszerészek, valamint a vegyszer és anyagszer nagykereskedők szakarin megszerzésére jogosított vevőknek, intézeteknek és iparosoknak (illetve gyógyszerészeknek) kiszolgáltattott szakarin mennyiségeket, a kiszolgáltatás időpontjának, az átvevőnek, a tiszta sulyának és annak az alaknak felemelése mellett, amelyben a szakarint kiszolgáltattak, a lajstromban leírásba hozni tartoznak.

A belügyminiszter által f. évi 41,272/VI. a. szám alatt a szakarin, szakarin-készítmények és más hasonló mesterséges édesítő szerek forgalma tárgyában kiadott körrendelete valamennyi törvényhatóságnak elrendeli, hogy:

A szakarin és szakarin-készítmények, valamint hasonló mesterséges édesítő szerek használatát az élelmi szerek (táp- és élvezeti-szerek) iparszerű előállításánál, ugyszintén a szakarin és szakarin-készítmények s más hasonló mesterséges édesítő szerek, nemkülönben az ezekkel édesített élelmi szerek tartása és áruba bocsátása, az alábbi határozatokkal megszabott kivételekkel tilos.

Czukrászok és pékek, kik szakarinált sütemények és czukrász-aruk készítésével és áruba bocsátásával óhajtanak foglalkozni, kötelesek

ezt előzetesen az elsőfoku közigazgatási hatóságnak, az illető vegyszer és anyagáru (droguista) nagykereskedő megjelölése mellett, kitől a szakarint beszerezni kívánják, bejelenteni. Az első foku közigazgatási hatóság a hatósági tisztí orvos (járásorvos, városi, kerületi, illetve tisztí orvos) véleménye alapján és a helyi viszonyokra való figyelemmel megállapítja az évenként felhasználható szakarin mennyiségét és erről a bejelentő iparosnak igazolványt ad.

Szakarín hozzáadásával készített sütemény- és cukrász-árak csak oly vevőknek adhatók el, kik határozottan ily módon készített cikkekét kívánják. Az elárúsító helyiségben a szakarin hozzáadásával készített sütemény és cukrász-árak az egyéb sütemény-cikkek tartására szolgáló állványoktól (polczoktól) elkülönítve tartandók s a vevőknek csakis oly külső borítékban, vagy edényekben szolgáltatathatók ki, melyek szembeütően «szakarin cikkek» felirással vannak világosan és el nem törölhető módon megjelölve.

Vegyszer és anyagáru (droguista) nagykereskedők a szakarint csak gyógyszerészeknek, gyógyszerintézeteknek, s oly iparosoknak szolgáltatathatják ki, kik erre való jogosultságukat az első foku közigazgatási hatóságtól nyert névre szóló igazolvánnyal bizonyítják. A vegyszer és anyagáru (droguista) nagykereskedők az eladott szakarin mennyiségről külön jegyzőkönyvet tartoznak vezetni, melybe a vevő neve, az eladás ideje s az eladott szakarin mennyisége és alakja bejegyzendő.

A jelen rendelet megszegése kihágást képez és 100 frtjig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ezen rendelet 1898. évi július hó 1-én lép életbe.

ÜZLETI HIREK.

Értéktőzsdé.

b. Budapest, ápril 23. Eseményekben e héten sem volt hiány, de mindezek kedvezőtlenül befolyásolták az irányzatot s hogy az eresés sem vált derut előidézőjévé, azt csak a hónapok óta tartó üzletpangásnak tulajdoníthatjuk, melynek következtében a kötelezettségek száma minimumra csökkent.

A spanyol-amerikai háború kitört s rögtön rá a terménytőzsdén szédületes hausse fejlődött ki, előjelül annak, hogy az 1898. év kereskedelmi forgalma állandóan abnormis lesz és a konjunkturák megbízhatatlannak válnak. A spanyol értékek rohamos eresése Párisból Londonba, innét Berlinbe, majd Bécsbe s végül Budapestre hozta át az irányzat általános elgyengülését, mely a nemzetközi értékek piaczaról a helyi értékek piaczára is áterjedt s egyes értékek hetek, hónapok alatt elért összes nyereségeiket elvesztették.

A kiegyezési törvényjavaslatok végre-valahára megtörtént betérjesztése lett volna hivatva a kedvezőtlen külpolitikai eseményeket ellensúlyozni, de a javaslatok bemutatása az értéktőzsdére egyáltalán semmi befolyást sem gyakorolt, sőt az Ausztriában nyomban rá bekövetkezett heves támadások csak méginkább lenyomták a tőzsdé hangulatát. Az uralkodó felfogás ma az, hogy ezek a javaslatok vagy soha, vagy csak igen súlyos válságok árán válnak törvényekké, minélfogva a kiegyezés tekintetében eddig fennállott bizonytalanság nemhogy megszűnt volna, de sőt fokozódott.

Járadékaink forgalma élénk volt ugyan, de a fenti okból és a valutaárak emelkedése következtében, úgy magyar aranyjáradék, mint koronajáradék és beruházási kölcsön esett. — *Bantrésvények* többnyire veszítettek; a két hitelpapír a külföldi árdepresszió következtében, bár nem rohamosan, de napról-napra gyengült. Más bankok közül jelzálog, leszámítoló, osztrák-magyarbank és kereskedelmi bank gyengült. — *Takarékpénztárak és egyéb biztosító intézetek* nem szerepeltek s árfolyamaik többnyire intakte maradt. — *Gőzmalomok* szintén kívül maradtak a baisse irányzat körén, ellenben a *köszénbánya- és léglárésvények* többnyire belejutottak a forgatagba. A köszénbányák hausse-mozgalmá teljesen megszünt s beállott a visszaesés, mely főleg a salgótarjáni részvényekben volt erős. Esett még általános köszén, magyar aszfalt és ujlaki téglá. — *Vasművek*, melyek még az előző héten élénken hausziroztak, szintén nem voltak képesek az áramlatnak ellenállni s úgy rimamurányi, mint Ganz jelentékenyen visszament. — A *közlekedési értékek* piaczn szintén nagy pusztulás ment végbe. Osztrák-magyar államvasut a hét első felében elég ellenálló-képességet tanusított, aztán reagált; Dunagőzhajózási is vesztett. Az annyira felkarolt helyi közlekedési értékek is erősen megsínyltek a derrutot s úgy közuti vasut, mint városi villamos, esett. — *Valuták* majdnem minden nap feszültebbekké váltak.

Gabnaneműek.

R. J. & tsa. Budapest, ápril 23. Az *időjárás* a hét nagyobb felében derült, enyhe és száraz volt és esapadék csak szórványosan fordult elő. A vízállás mérsékeltlen csökkenő. Ami a vetések fejlődését illeti, azok állása kedvező és az utóbbi napokban megjelent hivatalos kimutatás is nagyjában kielégítő képet nyújt. Külföldön a terméskilátások a bekövetkezett kedvezőbb időjárás folytán szintén kielégítők.

A *külföldi piacok* üzletmenetét illetően a készletek készáruiban az egész kontinensen gyengék, a kínálat ennél fogva korlátolt és Amerikában is, ahol még egyedül számottevő raktárkészlet van, kisebb a piacra kerülő mennyiség. A fogyasztás ennek ellenében jó keresletet tanusít és szívesen fizet magasabb árakat, amihez a politikai viszonyok alakulása és a háborús hírek is hozzájárulnak; könnyen magyarázható tehát, hogy a szilárd irányzat állandó és az árakban tartós emelkedés észlelhető. New-Yorkban az árak e hét folyamán fokozatosan 7 c. emelkedtek prompt áruért épügy, mint későbbi terminusokra is. Angliában ahol eddig a bevásárlás csak nehézséggel történt, most jó kereslet van, ugyszintén a francia piacokon is és az árak gyorsan emelkedők. A többi vásárokon is élénk a kereslet és az árak felfelé törekvők.

A *budapesti piacon* kezdetben az üzlet normális keretében maradt, míg később az összes cikkekben vehemens haussze kerekedett felül, anélkül azonban, hogy a forgalom ezzel kapcsolatosan nagyobb terjedelmet öltött volna. A kínálat áru híjján állandóan gyenge.

Az üzleti hét részleteiről következőket jelentjük:

Buza az egész héten át emelkedő irányzatot követett. A kínálat hazai áruban tetemesen gyengült és külföldi áru is csak mérsékeltlen kerül a piacra. A liszt-üzlet ennek ellenében csak

szűk keretben mozog és így a malmok alig voltak hajlandók a tulajdonosok felemelt követeléseit megadni. A határidőpiacon bekövetkezett vad hausse azonban, ugymint a politikai viszonyok alakulása, rövidesen hatást gyakorolt, a kereslet készáru iránt megélenkült és a malmok kényszerülve voltak a jóval felemelt követeléseket — habár kelleetlenül is — megadni. Rendkívül szilárd irányzat mellett, az árak a hét folyamán ca. 70 krral emelkedtek, a forgalom azonban nem haladja túl a 110,000 mm.-at, melyen 60,000 mm. külföldi buza részesedik. A heti hozatalok 75,000 mm. teszn ek ki.

Rozs hazai áruban csak szórványosan van kínálva és jó minőségben a mult héthez viszonyítva 15 krral drágábban, 9.20—40 frt között értékesíthető. Külföldi áru, mely nagyobbára szállítási célokra kerül a piacra, szintén jobb figyelemben részesült és 8.90—9.20 frt között volt elvámoltan forgalomban. A helyi fogyasztás továbbra is tartózkodó és alig vásárolt.

Árpa takarmány és hántolási célokra alig kerül eladásra és hízaloknál teljes árakon kelt el. Minőség szerint 7.30 frtjig jegyzünk helyben. Külföldi áru 6.50 frt körül értékesíthető. Allomásokon atvéve, kínálat híjján üzlet nem fejlődött.

Zab. A hozatalok valamivel jobbák voltak ugyan, a kereslet azonban szintén élénk volt és a helyi fogyasztás jó vételkedvet tanusított. Az árak ca. 20 krral jegyeznek magasabban a mult hetinél és az eladott ca. 5000 mm.-ért 7.20—7.45 frtot fizettek, helyben atvéve.

Tengeri mérsékelt forgalom mellett szilárd volt és áruban 20 krral emelkedett. Helyben 5.65 frtot fizettek. Allomásokon atvéve is tartósan jó kereslet uralkodott és Karczag-Kisujszallason 5.25—5.30 frt, Mezőtúron 5.27½ frt, Gyoma-Szarvason 5.20—5.25 frt volt elérhető.

Káposztarepcze. Készáruban e héten sem volt forgalom, mert ajánlat nincs, a jegyzések azonban emelkedők és bár névlegesen, 13.— frton allanak. Határidők: káposztarepcze augusztusra a repczetetés felől beérkező kedvezőtlen hírek folytán szilárd és gyorsan 13.— frtjig emelkedett, a hét végével valamivel csendesebb és 12.85—12.95 frton zárul.

Bánali repcze 12.50—12.75 frt.

Gomborka ca. 11.50—12.50 frt.

Vadrepce ca. 5.50—6.25 frt.

Lenmag 10.—10.50 frt, kendermag 8.—8.50 frt Budapesten.

Határidőüzlet. A határidőpiacon a lefolyt héten rendkívüli izgatottság uralkodott. Az árak szédítő gyorsasággal emelkedtek és csökkentek, de a hausse csak rövid időre szenvedett fennakadást, mert a földi és égi elemek összhatása az árakat ismét felfelé terelte. Az amugy is már megerősödött hausse-párt a háborús hírek által buzditva, mindent, amit kínáltak: búzát, rozst, zabot vakon vásárolt, de különösen búzára fordított nagy figyelmet. Az árak természetesen ily körülmények közt rohamosan emelkedtek, mit fokozott még azon körülmény, hogy a kontremin menekülni igyekezett veszedelmes pozíciójától. Nagy fedezéseket eszközöltek a héten tavaszbuzaiban és ára 14.— frtra szökött fel. Természetesen a május-juniusi buza is hű kísézője volt az áprilisi határidőnek és a politikai láthatár befellegzése és az áruhiány elég okj volt arra, hogy a még nemrég 12 frton jóval alul jegyzett cikket 13½ frtra felhajtásák. A május-juniusi határidő leszámolási ideje egy hét mulva már elérkezik és az emelkedés már a kontremin készületlenségének veti előre árnyékát. Miután a buza 14.— frton jegyez a szokványminőségben, úgy tartják, hogy a határidőnek is okvetlen még el kell érni a

a készáru paritását. Oszti hazában az emelkedést nem politikai okok, hanem inkább spekulációsális természetű arfelhajtás idézte elő. A nagy áremelkedés természetesen mind szélesebb körben terjesztett érdeklődést és így a fokozott vásárlási animó 10.62 forintra csigázta fel az árakat. Tengeriben is nagyobb ármozgalom volt észlelhető. Repceze eleinte szintén hausse irányt követett, a hét végén alább hagyott kereslet folytán az irányzat lanyhult. A forgalom óriási dimenziót öltött. Sokat beszélhetnénk még az üzletről, annak mozgalmas mozzanatairól, valamint az izgatottságról is, azonban beszéljenek a számok, amelyek ugyis eléggé illusztrálják a helyzetet. A lefolyt héten tavaszi buza 1 frt 25 krral, májusi 1 frttal, őszi buza 75 krral, tavaszi rozs 60 krral, őszi rozs 40 krral, tengeri 36 krral, tavaszi zab 35 krral, szeptemberi zab 11 krral, repceze 30 krral emelkedett.

Mai zárlati árfolyamok:

Szokványbuza tavaszra...	14.06—14.10 frt
máj.-juniusra	12.52—12.54 »
szeptemberre	10.53—10.54 »
rozs tavaszra	9.25—9.30 »
szeptemberre	8.17—8.18 »
tengeri máj.-jun.-ra	5.77—5.79 »
jul.-aug.-ra	5.90—5.92 »
zab tavaszra	7.50—7.55 »
szept.-re	6.02—6.04 »
Káposztarepce aug.-ra	12.90—13.— »

b. Bécs, ápril 23. A spanyol-amerikai háború óriási hausse-t idézett elő a piacon, mely szédületes árfolyam-emelkedésekben nyert kifejezést, mint Budapesten, a mai napon azonban ellanyhult a hangulat a külföld nyugodtabb árjelentéseire. A készáru piac is követte a vehemens ármozgalmat s a mult héthez képest buza 90—100 krral, rozs 50 krral, zab 30 krral, árpa 75—100 krral ment fel, a készáru piacon buza tavaszra 140, máj.-juni 120, őszi buza 90, tavaszi rozs 75, őszi rozs 50, tengeri 45—50, zab 35 krral emelkedett. Egy nagy tétel orosz-buza ab Granica 13.20 frton kell el elvámolvá, egy másik tétel 11.40 frton transitó.

Zárlati jegyzések: Buza tavaszra 13.93—14.—, máj.-juni 13.64—13.67, őszi 10.59—10.65, rozs tavaszra 9.78—9.82, őszi 8.40—8.44, tengeri juni-juli 6.05—6.08, jul.-aug. 6.16—6.18, repceze aug.-szept. 13.40—13.45, zab tavaszra 7.61—7.67, máj.-juni 6.35—6.40 frt.

s. Prága, ápril 23. Buza 13.90, orosz buza 12.55, rozs 9.60, árpa 9.50—10.50, zab 7.90, tengeri 6.80 frt.

w. Hamburg, ápril 23. Buza holsteini 220—228, rozs mecklenburgi 160—170, orosz 124—125 m.

H. Páris, ápril 23. Buza ápril 30.50, máj. 30.80, juli.-aug. 30.—, négy hó máj.-tól 29.50 frank.

— Boroszló, ápril 22. Buza 21.—, rozs 15.75, zab 15.70, tengeri 12.— m.

— New-York, ápril 22. Buza máj., 111¹/₄, juli 94³/₄, szept. 87¹/₈, tengeri máj. 37 d.

— Chicago, ápril 22. Buza máj. 114¹/₂, tengeri máj. 32¹/₈ d.

— Pétervár, ápril 22. Rosz 7.60 r. Igen szilárd.

A vetések állásáról közzétett hivatalos jelentés sokkal optimisztikusabb, mint a beérkezett magántudósítások. A jelentés a buzavetéseket kielégítő minőségűeknek jelzi, a rozs nagyobbára szintén kielégítően áll, habár több helyen megritkították a száraz fagyok, melyek miatt helylyel-

közül a vetéseket ki kellett szántani. Az őszi árpában csak kevés kárt észlelnek a gazdák, de annál többet az őszi repceben. Ez a növény általában véve rosszul telet s alig maradt meg a fele és annak is egy része nagyon gyöngye. A megmaradt repceze azonban a kedvező esős időjárás szintén jótékonyan hat. Az esős időjárás a tavaszi vetések fejlődésére is kedvező hatással volt s az egész országban szépen gyarapodnak, s — mert az utófagyok eddig még nem okoztak bennök kárt, legfőleg csak fejlődésüket hátráltattak — joggal remélni lehet, hogy továbbra is kielégítőek fognak maradni.

* Gabna-kivitelünk már ugyszólván teljesen megszűnt s míg a mult hóban 400,000 mm. buza (1897. márcz. havában 398 mm.), 277,863 (14,842) mm. rozsot és 708,912 (85,167) mm. tengerit, összesen 1,599,718 mm. idegen gabnát hoztunk be (1897. évi márcz. 264,334 mm.-t) addig kivitelünk csak 129,470 mm.-ra rugott az előző évi márcz. havi 387,647 mm.-val szemben s ez is majdnem kizárólag árpa volt.

+ Dél-Oroszországból jelentékeny áradások hírt hozza a táviró, melyek nagyon ártottak a vetéseknek.

— Bombayból jelentik, hogy a buza-kivitel Indiából a jövő héten megindul.

Liszt és korpa.

H. E. G. Rt. Budapest, ápril 23. A buzapiacra uralkodó rohamos áremelkedés folytán a liszt-üzletben is fordulat állott be, az üzlet egyszerre megszilárdult, a kereslet általános lett, s malmaink nagy mennyiségeket adtak el, csaknem napról-napra emelkedő árakon. Készáru iránt is már sokkal élénkebb a kereslet, annyira, hogy a finom lisztfajták malmainknál csaknem teljesen kifogytak. Külföld részéről csak Németország vett részt a vételben.

A Hungária egyesült gőzmalmi rt. bruttó árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 ¹ / ₂
21.80	21.40	21.10	20.10	19.40	19.10	18.10	15.50	13.40

A Pesti hengermalom-társaság nettó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 ¹ / ₂
21.80	21.50	21.10	20.30	19.80	19.30	18.40	16.50	14.80

A Lujza-gőzmalom nettó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 ¹ / ₂
21.40	21.—	20.60	19.80	19.40	18.80	18.—	16.—	13.—

M. Budapest, ápril 23. A rozsliszt-üzletben a helyzet nemhogy javult volna némileg, de sőt méginkább rosszabbá válik. A lefolyt hetek teljesen üzletlenek voltak. A magas nyersárak folytán a malmok nem igen hajlandók a rozs-árakat leszállítani, mégis már 40 krnyi engedményt adnak az alábbi tarifából.

A mai rozsliszt-árak a következők:

00	0	0 I	I	II	II B	III	Rk.
15.90	15.30	14.90	14.60	14.10	13.—	11.—	4.30

G-tz. Budapest, ápril 23. A buza- és liszt-üzlet magas hausseja a korpa üzletre is kihatott és így a malmok követeléseiket napról-napra emelték. Finom korpában a fogyasztás kielégítő.

Gorombakorpa igen kevés lesz előállítva és így a készletek igen csekélyek. Őszi korpában némi kötés történt 3.85 frton.

Finom korpa, Ia pesti prompt 4.80—5.— frt

» » prompt ... 4.80—4.90 »

» » april-juni ... 4.80—4.90 »

Goromba korpa, prompt ... 4.70—4.80 »

» » april-juni ... 4.80—4.90 »

Rozskorpa, prompt és april ... 4.70—4.80 »

» » april-juni ... 4.80—5.— »

H. Páris, ápril 23. Liszt, 12 márkás ápril 64.60, máj. 65.—, juli.-aug. 64.60, négy hó máj.-tól 63.90 frank.

d. London, ápril 23. Az amerikai liszt kivitel betiltásának híre erős hausse-t idézett elő s New-Yorkban a hó elején 3.85—3.90 dollárral jegyzett árak (88 kgos barrelenkint) a hét elején 4 dollárra, máig 4¹/₂ dollárra szöktek fel. Az itteni piac a kiviteli tilalom hírére nagy bevásárlásokat tett s a napi árak felett 1—2 sh. is szivesen adatik.

— New-York, ápril 22. Liszt 4.10 dollár. Hausse.

— Az Egyesült-Államok parlamentje felhatalmazást adott az elnöknek az amerikai liszt kivitel eltiltására. Szakkörökben bizonyosra veszik, hogy az amerikai liszt kivitel tényleges beszüntetése jelentékeny lendületet adhat malmaink forgalmának s kivált Angliába való kivitelünknek. Állítólag máris folynak alkudozások Budapest és London között, nagyobb lisztmennyiségek szállítása iránt.

Szesz és szeszese italok.

G. G. Budapest, ápril 23. Szesz. A szeszüzletben e héten szilárd irányzat uralkodott és magasabb gabonaárak folytán a szeszárak 1/2—1.— frttal drágábban zárul. — Finomított szesz e hét végén 57.—58.— frtig volt kinalva és ez áron több tétel el is kelt. Zárlatjegyzés 57.50—58.— frt. — Élesztőszesz szintén 1/2—1.— frttal, exkontingens nyersszesz 1/2—3/4 frttal, denaturált szesz 1/2 frttal drágább. — Mezőgazdasági szeszgyárak kontingens nyersszeszt 1/2—3/4 frttal drágábban kinaltak és több tétel 19.—19.25 frtig kelt el. — A kivitel e héten több tétel finomított szeszt vásárolt. — Vidéki szeszgyárak 1/2 frttal drágábban jegyeznek. Losonc, Kenyérmező, Arad 3/4 frttal.

Mai zárlatárak Budapesten:

Finomított szesz ... 57.50—58.— frt

Élesztő-szesz ... 57.50—58.— »

Nyersszesz adózott ... 58.50—57.— »

Nyersszesz adózatlan ... 16.50—17.— »

Denaturált szesz ... 21.50—22.— »

Kontingens nyersszesz ... 19.25—19.50 »

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett értendők.

f. Budapest, ápril 23. Pálinka. Az üzletmenet valamivel élénkebb volt és főleg olasz, isztriai törköly és magyar törkölyraki volt keresve.

Törkölyraki 80—86 kr. 10,000 literfokonként, törkölyvonal 49/500^o 35.—36.— frton kelt el hl.-je. Isztriai törköly nagyban 52.—51¹/₂ frt, szilvórium és szilvóriumraki gyér üzletmenetű.

Boróka 54.—55.— frt nagyban.

r. Budapest, ápril 23. Ecsetszesz. Tartós kereslet folytán az irányzat megszilárdult és ma eczet-szeszt hidrátontként 48—50 kron kinaltak nagyban. Écetet higitva 2¹/₂—3¹/₂ frt. Az irányzat szilárd.

r. Budapest, ápril 23. Denaturált (égő) szesz. Denaturált szesz e héten jó kereslet mellett 1/2—1.— frttal emelkedett és ma már csak másodikból lehet olcsóbban árut venni valamivel.

Budapesti áru 22.— frt, vidéki áru 21¹/₂—21³/₄ frt, bécsi (Springer)-féle 23¹/₂—23³/₄ frt hordóstul 10,000 literfokonként netto-cassa.

b. Bécs, ápril 23. Kontingens-nyersszesz e héten azonnali szállításra 19.70—19.80 frton kelt el.

s. Prága, ápril 23. Adózott nyersszesz 55.50, adózatlan szesz 19.—19¹/₈ frt.

P. Trieszt, ápril 23. Kiviteli szesz, román áru, 11¹/₂, cseh-áru 12¹/₂ frt hl.-ként 90%-os tartályokban apr.-aug. szállításra.

= A főbb vidéki piacok mai zárlat-árak:

Arad: Finomított szesz 56.50—57.— frt.
Kenyérmező: Finomított szesz 58¹/₂—59.—, denaturált szesz hordóstul 20¹/₂ frt.
Losonc: Elestőszesz 58¹/₂—59.— frt.

Árpagyöngy és köles-termékek.

Sch. & Cs. Budapest, ápril 23. Az árpagyöngy- és kása-üzlet állása a múlt hó üzletmenetével egyenlő.

Árpagyöngy:

	5/0	4/0	3/0	2/0	0	1
A	30.—	30.—	30.—	28.—	26.50	25.— frt
B	23.—	23.—	23.—	22.50	22.—	21.— »
C	—	19.—	19.—	19.—	19.—	18.50 »
	2	3	4	5	6	7
A	24.—	23.—	22.—	21.—	19.—	17.— frt
B	20.50	19.50	18.50	18.—	—	— »
C	18.—	17.75	17.50	—	—	— »
	8	9	10			
A	16.25	14.75	13.75			frt.

Árpadara finom 16.50, goromba 16.50 frt. Árpátörét finom 14.25, goromba 14.25, különleges goromba 14.50 frt.

Árpatakarmány-dara 4.90, takarmánydara 4.60 frt.
A kása-gyártmányok a következő árakkal jegyeztek:

	0	1	2	3	4
	11.75	11.25	10.75	10.25	9.50 frt.
Köles-korpa 2.20, takarmány-köles 4.— frt.					
Patentliszt —, patentdara — frt.					

Árpagyöngy, árpadara, árpátörét, köleskorpa a 50 kg.-os, köleskása a 50 és 100 kg.-os zsakokban.

Cukor és cukortermekek.

k. Budapest, ápril 23. Nyerscukorban a hét nyugodt hangulattal kezdődött, míg kedden Páris vehemens áremelkedéssel új irányt nem adott a piacoknak. A német piacok ugyan eleinte rezerváltan fogadták e véleményvásárlások okozta hausse-t, de midőn Páris a többi piacokon is vevőként lépett fel, általános hausse tört ki, amely az árakat 60 pfenninggel, nálunk 25 krral, emelte fel. Angol raffineriák is vásároltak az utolsó napokban a háboru azon eshetőségére való számítással, hogy a nádcukrot nem lehet majd importálni.

Finomított. A külföldi piacok lanyha irányzata e héten is tartós maradt s jelentékenyebb forgalomról nem kapunk értesítést. Az üzlet minimális; az árak, úgy látszik, hosszabb ideig megmaradnak mostani nivójukon.

Kartellált gyári árak vagononként (1/2 vagonig 1/2 frttal drágább) ab Budapest vasut:

Finomított, prima	37.—	— frt.
secunda	36.75	— »
#	37.75	— »
Pilé	36.—	— »
Kristálycukor	34.75	— »
Nyerscukor	29.—	— »
Candis, fehér	44.—	— »
sárga	39.75	— »
Szirup, világos	24.—	— »
sárga	23.—	— »
Burgonyaliszt	16.75	— »
Szőlőcukor	26.—	— »

s. Prága, ápril 23. Nyerscukor prompt 12.50, okt.-decz. 12.60 frt ab Aussig. Finomított, változatlanul élénk, ab gyári állomás 36.25 frt.

P. Trieszt, ápril 23. Centrifugál-pilé prompt 13.50, máj. 13.75 frt.

w. Hamburg, ápril 23. Nyerscukor apr. 9.30, máj. 9.32, jun. 9.40, jul. 9.47, aug. 9.57, okt.-decz. 9.55 m.

n. Magdeburg, ápril 23. Nyerscukor máj. 9.32, aug. 9.60, okt.-decz. 9.57 márka.

H. Páris, ápril 23. Nyerscukor máj.-aug. 33¹/₈, jul. aug. 33³/₈, okt.-jan. 30¹/₂ frank.

Kávé.

H. Budapest, ápril 23. A szilárd irányzat fenntartotta magát, daczára annak, hogy a forgalom a legszűkebb korlátok között mozgott. Santosból csak gyéren érkeztek a kínálatok. Costarica és Guatemala a múlt heti jegyzésen alul zárulnak. W. J. B. még mindig ritka, nagyszemű zöldfajták élénken kerestetnek és jó áron is fizetettek.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:

Santos superior 42—48, good average 40—44, Viktoria 40—44. Viktoria gyöngy 54, Mocca Hodeida 96—104, Jáva sárga 80—112, Arany-Menado 135—155, Domingo 62—70, Salvador lavé 60, Portorico Janco 96—106, Guatemala 70—110, W. J. B. fajok szerint 65—150, Costarica 85—90 frt.

w. Hamburg, ápril 23. Santos good average máj. 28.75, juli 28.75, okt. 30.— m.

Zsiradék és hentesáru.

M. A. Budapest, ápril 23. Zsiradék a múlt hét-hez képest egyenlő szilárd hangulatot mutatott s miután a készletek változatlan csekélyek, az előállításban csökkenés mutatkozik, mely az árakra szilárd irányzatulag hatott. Ugy zsír, mint szalonna e hét végén szilárd üzlet mellett változatlan árakon zárul. Határidő-üzletben élénkebb forgalom érezhető a kedvező aratási kilátások miatt s vidéki fogyasztók jövő hónapokra több kötést tettek. Amerikai áru a háborus hírekre igen szilárd.

Mai tőzsdei jegyzés:
Disznózsír budapesti 60.—61.— frt.
Szalonna, budapesti 4 drbos 52.50—53.—, budapesti 3 drbos 53.50—54.—, füstölt 58.—58.50 frt.
b. Bécs, ápril 23. Disznózsír 59.60, tábla-szalonna szótlan 59.—60.— frt.

Tojás.

G. Á. & tsa. Budapest, ápril 23. Nagyobb érkezések folytán az árak a hét végével hanyatlottak. Kosararu 48 drb frtjával. Elsőminőségű ládatojás 28.50—29.—, másodrendű áru 28.— frt 1440 drbot tartalmazó ládanként.

P. E. London, ápril 21. Szilárd, la magyar 5/0—6/0, Ila 5/0, válogatlan 5/6, galicziai 5/6—5/8.
O. Berlin, ápril 22. Extra nagy 2.75—3.—, kicsiny 2.50—2.60 m. pr. sokk. Szilárd.

Szilva és szilvaiz.

M. A. Budapest, ápril 23. Szilva. A virágzás a termelő vidéken a szép idő következtében szépen fejlődik, a kilátás eléggé kedvező. Effektiv üzletben e héten élénk forgalom mutatkozott, mely a kis készlet következtében, amely ugy az itteni piacon, mint a termelő vidéken van, az árak erős emelkedését vonta maga után. A hausse-nak következménye, hogy az eladók

visszatartók s az irányzat egyáltalában igen szilárd.

Szilvaiz. Elsőrendű áru tartósan kerestetik és a múlt héthez képest 1/2 frttal drágábban lett megfizetve, annál inkább is, miután a készlet minimális. Az irányzat szilárd.

Mai tőzsdei jegyzés:

Szilva, készáru: boszniai szokvány —, 120 drbos 12.50—12.75, 100 drbos 14.25—14.75, 85 drbos 18.25—18.75, szerbiai szokvány 12.—12.50, 100 drbos 14.—14.25, 85 drbos 18.—18.25 frt. Határidő nem jegyeztetik.

Szilvaiz, készáru: szlávón 19.50—20.—, szerbiai 18.—18.50 frt. Határidő nem jegyeztetik.

Hüvelyesek és termények.

R. H. & M. Budapest, ápril 23. Az elmúlt héten a hüvelyes üzletben, egyes cikkek kivételével, melyek szilárdabb aron jegyeztettek, lényegesebb változás nem fordult elő.

Bab, szilárdabb irányzat mellett, következő árakon jegyeztetik: nagy fehér és kis gömbölyű 7¹/₄, törpe 8¹/₄—8¹/₂, barna 6¹/₂—7.—, tarka 6³/₄ frt.

Borsó minőség szerint 9¹/₂—11.— frt.

Lencse 13.—18.— frt.

Köles 4³/₄—5.— frt.

Kása 9¹/₂—10¹/₄—11.— frt.

Mákban a készletek meglehetősen kifogytak; ára 34.—36.— frt.

Kendermag élénkebb kereslet mellett 9.—9¹/₂ frt.

Bükköny 6.—6¹/₄ frt.

Muharماغ 6³/₄—7.— frt.

Árpkása következő árakon jegyeztetik:

	5/0	4/0	3/0	2/0	1/0	1	2	3
A.	28 ¹ / ₄	28 ¹ / ₄	28 ¹ / ₄	26 ¹ / ₄	24 ³ / ₄	23 ¹ / ₄	22 ¹ / ₄	21 ¹ / ₄
B.	21 ¹ / ₄	21 ¹ / ₄	21 ¹ / ₄	20 ³ / ₄	20 ¹ / ₄	19 ¹ / ₄	18 ³ / ₄	17 ³ / ₄
C.	—	17 ¹ / ₄	17 ¹ / ₄	17 ¹ / ₄	17 ¹ / ₄	16 ³ / ₄	16 ¹ / ₄	16.—
	4	5	6	7	8	9	10	
A.	20 ¹ / ₄	19 ¹ / ₄	17 ¹ / ₄	15.—	14 ¹ / ₄	12 ³ / ₄	11 ³ / ₄	
B.	16 ³ / ₄	16 ¹ / ₄	—	—	—	—	—	
C.	15 ³ / ₄	—	—	—	—	—	—	

Árpatörédek, finom vagy goromba 12.50 frt.

Árpadara, finom vagy goromba 14.75 frt.

Mind 100 kilogrammonként.

Bor.

= A hivatalos jelentés: a szőlők állásáról igen kedvező. A szőlők csekély kivétellel jól teleltek; a vesszők egészségesek és így a fölújítási és szőlőtelepítési munkálatok szépen haladnak.

G. F. Nagy-Kanizsa, ápril 18. Szőlőinkben a metszés, kapálás és karozás rendben befejeztették. A szőlővessző kifogástalan, egészséges és a jövő szürethez a legszebb reményeket nyújtják. A borüzlet lanyha, a forgalom pang. Az arak változatlanok:

1897. fehér bor	15 1/2—16 1/2 frt.
1896. » »	17.—18.— »
1895. » asztali	25.—26.— »
Vörös borok	23.—30.— »

hektónként.

Déligyümölcs.

B-n. Budapest, ápril 23. Mandulában e héten nagyobb nyugalom állott be, mely azonban inkább az üzlettelenségnek, mint egy közeli reakciónak tulajdonítható, annyival is inkább, mert a készletek megfogytak és az új termelési hírek kevésbé kedvezően hangzanak. Egyes helyeken a termésben a reggeli kőd határozottan kárt tett, más helyeken, hol az utóbbi években bő termés volt, a fák kimerülve és majdnem üresen állnak. Általában középtermésre számítanak.

Szultanin (mazsola)-ban az irányzat jelentősen ellanyhult.

Jegyzünk ab Trieszt:

<i>Mandula</i> . Bari courr.	67.—	»
» válogatott	69.—	»
» kézzel válogatott...	85.—	»
Catania	73.50	»
Palma girgenti	66.—	»
Fioretto	—	»
Molfetta	—	»
Avola courr.	86.—	»
» válog. zsákokban	102.—	»
» » láda à 50 kg.	—	»
<i>Mazsola</i> . Vourla extra	33.—	»
extrissima	35.—	»
kiup	38.—	»
Jerly extra	35.—	»
extrissima	36.—	»
Carabourno	45.—	»

A többi cikk változatlan.

× A Magyar kereskedelmi vt. e heti aukcióján 2500 láda narancsot és citromot adott el, a következő árakon: narancs 300 drbos 8.50—7.50 frt, 200 drbos 7.75—7.25 frt. Citrom 300 drbos 3.—1.— frt, 360 3.50—1.25 frt.— A legközelebbi aukció csütörtökön, ápril 28-án lesz, 2500 láda narancs és citromra.

Fűszerek.

sch. Budapest, ápril 23. A forgalom e héten nem vett nagyobb arányt; az árak a múlt héthez képest változatlanok, az irányzat azonban szilárd, különösen *borsban*.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:

<i>Bors</i> Singapore, fekete	51.—	frt
Lampong	43.—	»
Penang C	43.—	»
» fehér	84.—	»
<i>Piment</i> Jamaica	58.—	»

A többi változatlan.

Olajok és kenczék.

J—sch. Budapest, ápril 23. *Repczeolaj* a hét elején lanyhább volt, s alacsonyabb árak mellett néhány nagyobb üzlet létesült, de a hét végéig az árak ismét felszöktek, ugyannyira, hogy az olajgyárak kínálataikat beszüntették. — *Lenolaj* napról-napra emelkedik.

Árak ab Budapest:

<i>Repczeolaj</i> prompt	34.50	frt
hataridőre	33.25	»
<i>Lenolaj</i> prompt	28.—	»
<i>Lenolaj-kenceze</i>	30.—	»

s. Prága, ápril 23. *Repczeolaj* prompt 35.75, jan.-febr. 35.— frt. *Repczefogácsa* prompt 7.10—7.25 frt.

Petróleum és ásványolajok.

* **Budapest**, ápril 23. *Petróleum*. A kereslet a lefolyt héten nagyon gyér volt, mindamellett az irányzat szilárd s az árak jórészt változatlanok maradtak. Kötések még nem létesülnek, mert úgy a finomítók, mint a vevők tartózkodó álláspontot foglalnak el, remélvén, hogy a kartell mégis létrejön, ami azonban ma már nagyon valószínűtlen.

Árak ab Budapest:

Fiumei amerikai köolaj*	21.50	frt.
» orosz	17.50	»
Standard white	16.—	»
Salon, brassói	14.50	»

F. K. Rt. Budapest, ápril 23. *Ásványkenőolajok*. A vételkedv állandóan kielégítő és a múlt heti árakat szívesen engedélyezik. A köolaj-vámnak

a kiegyezési javaslatokban foglalt megváltoztatása az ásványkenőolajakat nem érinti.

0	1	2	3	4	5	6
11.—	14.—	16.—	17.—	12.—	13.—	18.—

frt.

Droguák és vegyi szerek.

—**aro**— **Budapest**, ápril 23. A lefolyt héten e cikkben csak néhány nagyobb üzlet létesült, az üzletmenet gyér és a forgalom korlátolt volt.

Sellack az utóbbi hetekben a spekuláció beavatkozása folytán magas árakat ért el, de a mostani nagymérvű behozatalok a piacra nyomasztólag hatottak és az üzlet teljes ellanyhulását vonták maguk után és alig hihető, hogy a folyton nagyobbodó kínálatok mellett a jelenlegi árak fentartják magukat.

Terpentínolajban a hausse fentartotta magát; amerikai magas áron kínálatik, francziában pedig csekélyek a készletek.

A *klórsavas káli* árát a gyárak 2 frttal leszállították s la 47.— frton jegyeztetik ab Budapest.

Az osztrák és német foszfátgyárak a *Thomas-liszt* árát 15 márkával leszállították.

Árak ab Budapest elvámolva:

<i>Antimon</i> , örölve	10.—	frt.
<i>Kékkő</i> , elsőrendű	24.—	»
<i>Carbolum</i>	12.—	»
<i>Czement</i> , román	1.50	»
portlandi, 200 kg. hord.	3.25	»
<i>Klórmez</i> , 50 kg. hordóban, 80° ..	12.—	»
<i>Földlen</i>	3.50	»
<i>Gubacs</i> , Aleppo, fekete	72.—	»
<i>Gellatine</i> , arany-nyomatu	170.—	»
ezüst	150.—	»
réz	135.—	»
vörös	250.—	»
<i>Zöldgálic</i>	3.50	»
<i>Heresó</i>	66.—	»
<i>Hamuszir</i> , magyar	19.—	»
<i>Szalmiak</i> , jegeczes	28.—	»
<i>Schellack</i> , narancs	116.—	»
felnarancs	88.50	»
rubin	90.—	»
<i>Kénrudak</i>	10.50	»
<i>Kénvirág</i> , franczia	10.—	»
<i>Csontliszt</i>	12.—	»
<i>Sulétrom-nátron</i>	22.—	»

Indigó.

— Az idei második londoni aukción 4106 láda Bengál, 1453 láda Kurpahs, 305 láda Madras, 699 láda Hoody és 137 láda Bimlipatam kínálatott; eladatott ca. 1200 láda a januári árakon.

Vas, vasárak és fémek.

d. London, ápril 23. *Czinn* 64³/₁₆, *réz* 52³/₁₆, *czink* 18³/₄, *ólom* 12³/₄ £.

— *Berladból* írják, hogy a földmivelők az idén a szokottnál nagyobb számban vásárolnak ekéket.

Köszén.

☆ A köszén-kartell ugyan még nem jött létre. sőt újabb hírek kétségessé teszik, hogy egyáltalán létre jön-e, a köszén-árak azonban ennek daczára *jelentősen* felszöktek, amennyiben — értesülésünk szerint — a nagyobb köszénbányák a barnaszén árát mm.-kint 5—10 krval, minőség szerint, felemelték.

Gyapju és gyapot.

A. & tsa. Budapest, ápril 23. *Gyapju*. Utolsó jelentésünk óta a gyapjuüzlet szituációja piacunkon nem változott. Vevők piacunkon nem jelent-

keztek. Eladatott mintegy 300 bál gyapju, mely eladásoknál az árak a vevők javára alakultak.

Fizettek:

Czigája-gyapju	86—	90 frt
goromba őszi	64—	65 »
finom egyenyiretü	185—	190 »
gyenge	90—	93 »

Kender-, len- és kötélárak.

B. & W. Budapest, ápril 23. Daczára a tavaszi kenderáztatásnak, kedvező időnek: a kender-árak a folytonos vételkedv folytán emelkedőfélben vannak. Építkezési és hajó kötelekben nagy a kereslet bár előző években sokkal jobb árak értek el.

○ A kender állása mindenütt kielégítő s különösen *Olaszországban* igen jó termést várnak. Az olasz kender ennek folytán 1/2—3/4 lirával hanyatlott.

Nyersbőrök és nyerstermények.

H. Budapest, ápril 23. A lefolyt hét forgalma csak közepes volt és az egyes bőrfajták irányzata nem szenvedett nagyobb mérvű változást.

Marhabőrök továbbra is változatlanul élénken kerestettek és a kötéseknél a helybeli mészárosokkal élénk konkurrenzia észlelhető.

*Borjubőrök*ek illetőleg a lipcei vásárról valamivel lanyhább hírek érkeztek, ami a kezdődő vásárlási évadnál figyelembe veendő.

Juhbőrökből brezovai timarok vásároltak vagy 3000 drb németgyapjas bőrt, nyomott árak mellett.

Báránbőrök. Az idej árak felhozatala megkezdődött és az áru minősége kielégítőnek mondható. Az irányzat fekete szücsárura elég jó.

Nyulbőrök irányzata a spanyol-amerikai vizsály következtében ellanyhult, mert az amerikai megrendelések visszavonattak.

— A «M. B.» jelenti, hogy a budapesti juhbörgyárosok kartellje, amely a nyers juhbőr bevásárlási árának szabályozása céljából alakult ezelőtt két évvel, *feloszlott*. A kartell a következő czégek képezték: Wolfner Gyula és társa, Raditz József fiai, Weiss és fia, Zentner Izsák és fia, végül Abeles Adolf és fiai. A kartell megalakulása perczetől fogva főként egy helybeli importáló cég monopóliuma ellen irányult; az illető cég t. i. a maga behozatala szerbiai eredetű juhbőrrel teljesen maga szabályozta az üzlet egész járását. A szömörccsés juhbőrrel (helybeli gyárainkba nagyobbára ilyen kerül) régóta köztudomásu, hogy gyártása nem fizetődik ki; nagyon súlyosan megéreztek tehát ilyen körülmények között gyárosaink, hogy az illető importáló-czég, Szerbiával való hatalmas összeköttetése révén, kezében tartja az egész nyersanyagot. A kartell el is érte célját, mert, ha helybeli czégek és vásárlók hébe-korba össze is állottak ellene, általánosságban azért mégis mindenkit kielégített a kartellben az egyesült gyárak árszabása. Az érdekeltek *tagadják*, hogy a kartell felbomlott volna s hogy ez idő szerint nem működik, csak azért van, mivel csekély a kereslet, öszre azonban okvetlenül megkezdí ismét a működését.

Kikészített bőrök.

W—d. Budapest, ápril 23. A bőrzület e héten valamivel barátságosabb képet mutatott, amennyiben piacunkat hosszabb szünet után vidéki vevők keresték fel és bevásárlásaikkal élénkebb forgalmat hoztak. Az árak azonban változatlanul maradtak, miután az amerikaiak eddigelé is oly magas jegyzéseket hoztak, hogy azoknak további emelése már nem igen lehetséges.

Tehénbörből nagyobb eladások nem történtek, barkás bőrökben volt ugyan kereslet, de nehéz sulyuknál árendeménnyel volt az eladás lehetősége, könnyű sulyuk és sima bőrök is jobb árat értek el. Marhabőrök után ismét konfekció-czelokra volt kereslet és nagyobb tranzakciókhoz vezetett, úgy, hogy e czikk készletei csekélyek.

Talpbőrben az üzlet igen lanyha és még ár- engedmények sem indíthatnak nagyobb vételre, kivéve I szaccos és bivaly-tercentalpakban melyekben a kereslet tartja magát.

Cserző anyagok.

P. J. Budapest, ápril 23. *Vallonea.* A kereslet az európai gyárak részéről folyton igen élénk és a kereskedők magasabb követeléseit könnyen fizetik. Attól tartanak, hogy a kitört spanyol-amerikai konfliktus az árakulakulára már a közel jövőben érezhető befolyást fog gyakorolni, miután a hajózás a valószínűleg már a legközelebbi időben kitörendő háború következtében megnehezítve lesz és a díjtételek ennek folytán megdrágulnak.

Vallonea. A szmirnai piacon még mindig hausse-hangulat uralkodik. A heti forgalom 20,000 mmra ugrott. A Triestbe érkezett görög szigeti árukat az osztrák kereskedők és gyárosok vásárolták össze, úgy, hogy raktáron most alig van áru.

Mai jegyzések 100 kg.-ként Budapesten:

legfinomabb szmirnai	21.—23.—	frt
finor	19.—29.1/2	»
közép	17.—19.—	»
könnyű	14.—16.1/2	»

Mirabolla. A Bombayban kiütött sztrájk és a magasabb szállítási díjtételek következtében az áruk 1/2 frittal pr. 100 kg. megdrágultak.

Különféle czikkek.

— A hivatalos lap közli a földmivélsügyi, pénzügyi és kereskedelemügyi miniszterek rendeletét, amelynél fogva **Amerikából élő növényeknek, növényi részeknek, oltóvesszőknek és az ezek csomagolásához használt edényeknek, valamint anyagoknak behozatala szigorúan megtiltatik.** Az amerikai friss gyümölcs behozata nincs ugyan e rendeletben föltétlenül eltiltva; mindazonáltal a *friss gyümölcs*, ennek hulladékai, valamint csomagolási kellékei sem bocsáthatnak be, ha azokon az előzetes vizsgálat a pajzstetű jelenlétét megállapítja. Ezen tiltó rendelet mielőbbi kibocsátása iránt a magyar földmivélsügyi miniszter kezdeményezte megindították a tárgyalásokat egyrészt a magyar kormány kebelében, másrészt az osztrák kormánnyal, amely tárgyalások az osztrák kormány készséges hozzájárulása folytán a kívánt egyetértő megállapodásra, a tilalom kibocsátására vezettek. A magyar földmivélsügyi miniszter ezenfelül a közös külügyminisztert fölkérte, hogy igyekezzék az összes európai államokat ez ügyben egyöntetű eljárásra bírni; mert csak így lehet elkerülni, hogy amerikai származású növény vagy gyümölcs más európai államokból hozzánk be ne csempésztessek.

Tenyész- és haszonállatok.

Budapest-kőbányai sertésvásár, ápril 23. Az üzlet csendes volt. *Heti állagárak:* magyar válogatott áru 320—380 kg. nehéz 59—60, 280—300 kg. nehéz 59—60, öreg 300 kg. tuli 56—57, vidéki sertés —, szerb 57—59, román —, forint, tiszta kigként; páronként 45 klg. életsúlylevonás és 4% engedmény szokásos. *Elszég-árak:* Tengeri 5.90 frt, árpa 7.40 frt, Kőbányán átvéve. *Helyi állomány* 31,267 drb. *Felhajtás* 2648 drb. *Elhajítás* 1697 drb. Maradt állomány 22,218 drb. *A részvény-szállásokban* 6345 drb van elhelyezve. *Az egészségi és tranzit-szállásokban* maradt 2641

drb. *Felhajtás* 1100 drb. *Elhajítás* 802 drb. Maradt állomány 2939 drb.

Budapesti gazdasági és tenyészmarhavásár, ápril 21. Fölhajtott 163 drb, ugymint: Fejős tehén: tarka 108 drb, bonyhádi 41 drb, jármos bivaly 13 drb. Fejős tehének iránt ma meglehetősen élénk kereslet mutatkozott s áruk darabonként 15—20 frittal emelkedett. Következő árak jegyzettek: Fejős tehének: tarka, kevert származású tehén 70.—110 frittal, bonyhádi tehén 120—160 frittal darabonként. Jármos bivaly 242 frittal páronként.

Budapesti vágómarhavásár, ápril 21. Felhajtott: 2679 drb nagy vágómarha, nevezetesen: 1629 drb magyar és tarka ökör, 544 drb magyar és tarka tehén, 332 drb szerbiai ökör, 3 drb szerbiai tehén, 138 drb bika és 33 drb bivaly. Minőség szerint: 855 drb elsőrendű hizott, 1682 drb középminőségű és 142 drb alárendelt minőségű ökör. A felhajtás mintegy 800 drb vágómarhával nagyobb volt, ennél fogva az árak 100 kg.-ként 1 frittal hanyatlottak, az irányzat mindamellett elég élénk volt, mert egyrészt több idegen velet jelent meg, másrészt a helybeli mészárosok is jobb vételkedvet tanúsítottak. Legkelendőbb a fiatal gömbölyű, nem nehéz ökör volt, míg a csontos öreg mustra-ökröket, hacsak nem voltak kiváló minőségűek, nehezen lehetett eladni. A felhajtott szerb marha között sok kiváló minőségű tarka ökör volt, ez az oka, hogy az olcsóbb vásár daczára magasabb árjegyzést is értek el. — Következő árak jegyzettek: Hizott magyar és tarka ökör, jobb minőségű 27.—32.— frittal, hizott magyar és tarka ökör középminőségű 24.—28.— frittal, alárendelt minőségű magyar és tarka ökör 20.—24.— frittal, jobb minőségű magyar és tarka tehén 21.—30.— frittal, kivételesen tarka tehén 34.— frittal, magyar tehén középminőségű 21.—30.— frittal, szerbiai ökör jobb minőségű 25.—31.— frittal, szerbiai középminőségű 23.—24.— frittal, kivételesen 33.— frittal, szerbiai bika 22.—30.— frittal, szerbiai bivaly, 17.—20.— frittal kivételesen 22.— frittal, mm.-ként elsőlyban.

Budapesti szurómarhavásár, ápril 21. Felhajtott: 685 drb belföldi élő borjú, 110 drb élő bárány. A borjú- és bárányvásár hangulata élénk volt. Jegyzett árak: Élő belföldi borjú: 29.—36.— frittal. Elsőrendű 38.—40.— frittal sulyra. Élő bárány 6.—10.— frittal, öltött bárány párja 3.25—7.— frittal

A ferencvárosi petróleum-raktárnál levő székfővárosi konzumsertésvásár árjegyzése, ápril 21. Erkezett 465 drb, új felhajtás 346 drb, összes felhajtás 811 drb; elszállított budapesti fogyasztásra 387 drb, eladatlannal visszamaradt 424 drb. Napi árak páronként: malacok 50—100 kg. sulyban 38.—42.—, 120—180 kg. sulyban 57.—59.—, 220—280 kg. sulyban 57.—59.—, 320—380 kg. sulyban 57.—59.—, 400—500 kg. sulyban 53.— A vásár hangulata lanyha volt.

Budapesti borjuvásár, ápril 23. A gyenge felhajtás daczára, az árak lejjebb szálltak. Eleven borjú 30—32 kr., első minőség 34—38 kr. kg.-ként fogyasztási adó nélkül. Bárányok 4.—7.— frt páronként.

Budapesti baromfivásár, ápril 16. Vagott libák tetemesen olcsóbbak lettek: 48—50 kr. kg.-ként; a többi baromfi is olcsóbban adatott: csirke 1.10—1.30, idei csirke —.80—1.—, pulyka 5.—6.50 frt, mind páronként nagyban.

Bécsi szurómarhavásár, ápril 22. Felhozta: 4465 drb borjút, 1281 drb élő sertést, 1981 drb öltött sertést, 311 drb öltött juhot és 2145 drb bárányt. A borjuvásár, a nagy felhozatal miatt, lanyha volt és közepes, valamint jó minőségek 4 krral olcsóbbodtak. Első minőségek megtartottak mult heti árakat. Jegyzések: öltött borjú 34—40 kr., prima 42—54 kr., egész finom minőségű 56—60 kr., fiatal sertés 35—47 kr., öltött nehéz sertés 48—55 kr., prima süldő 42—50 kr., öltött juh 25—30 kr. kg.-ként. Bárány 4.—11.— frt párja,

— A bécsi lapok erősen kikelnek az osztrák kormány ellen, hogy miért nem helyezik hatályaon kívül a 120 kilón aluli magyar sertések behozatali tilalmát Ausztriába. Megfoghatatlan — úgy mondják — hogy miért ragaszkodnak egy, ma már értéktelen rendszabályhoz, midőn az haszon helyett kárt okoz. Midőn még Magyarországban pusztított a sertésvész, eme korlátozásnak volt értelme, de ma már Magyarorszában jóformán meg is szűnt a sertésvész, a behozatal semmi veszélyrel sem jár és így ideje volna, ha már egyszer e tilalmat megszüntetnék. Ez ügyben Tomola tanácsnok javaslatot terjesztett Bécs város tanácsa elé, melyben javaslatba hozza, hogy a tilalom hatályon kívül helyeztessék.

— A bécsi sertésvásáron már 10 éve nem voltak olyan magas sertésárak, mint az elmúlt két héten. Az áremelkedés rögtönös, ugyszólván váratlan volt, mert, bár a sertésvásáron a felhajtás huzamosabb ideje nagyon csekély, nem volt várható, hogy prima zsírsertések ára 60 frtra és süldőké 50 frtra szökjék.

Vegyes hírek.

A kereskedelemügyi miniszterium iparfejlesztési szakosztályának vezetése tudvalevőleg **Szterényi József** iparfőfelügyelőre bízott, kinek eddigi tevékenysége, nagy szakértelme és széles látkörűsége teljes biztosítékul szolgálhat arra nézve, hogy hazánkban az iparfejlesztés ügye jó kezekbe helyeztetett. Mint értesülünk, a személyváltozás, irányváltozást is hoz magával, amennyiben a kereskedelemügyi miniszter az iparfejlesztést a jövőben tervszerűleg, egységes elvek szerint és az illető tényezők véleményének kellő figyelembe vételével óhajtja intéztetni.

«Rheostat» részvénytársaság cég alatt **Budapestben**, mint értesülünk, új vállalat alakult 400,000 frt alaptőkével (4000 drb 100 frtos részv.) a **Ganz és társa vasöntőde és gépgyár Rt.** égisze alatt, amely 200,000 frtért megvette a **Bachmann Ferencz József, Vogl Adolf, Kirchner József dr., Jörg Sándor dr., Weiner Károly Emil és König Albert** találmányának osztrák és magyar szabadalmát, mely a **villamos ellenállásoknak kőből és poralaku anyagból való gyártására** vonatkozik; a vállalat foglalkozni fog továbbá **rheostatok, villamos fűtőkészülék és a szabadalmazott anyagból készült, főzőkészülékek, továbbá tűzmentes izoláló anyag** gyártásával. Az alaptőkéből 2000 drb részvényt az alapítók kaptak találmányukért, a másik 2000 drbot a **Ganz-gyár** vette át.

A Magyar kereskedelmi Rt. a **nyersbőr-kereskedést** is felveszi üzletkörébe s főleg **tengerentuli bőrök importjával** fog foglalkozni.

A budapesti Swadlo Ferencz-féle gép- és lakatosáru-gyár üzemét egyes vasárak gyártására is kiterjeszti.

Új börgyár Rt. Brassban. Brassóban mint levelezőnk jelenti, **Kammer Pál** ottani börgyára, jelentékenyen megnagyobbítva, **részvénytársasággá** alakul át 14 millió frt alaptőkével. A részvényjegyzések folyamatban vannak.

Az óbecse-ujvidék-titeli vasút építését **Gferrer és Grossmann** vasútépítő-vállalat a napokban

megke-
kálato

Csőd

Hegy

gyár be

utca

alapon

szolgál

eszköz

ellen a

Hajó

rekedt

és Bécs

kép bef

lataink

csupán

ritkózn

tetelek,

minimu

lanak s

utóbb

szánkín

számad

A vizs

sem fer

A F

egyesül

lyen me

Károly,

Armin

ton, jog

Géza. F

egyszül

kereske

tarthata

noki sz

ha ezek

tezmény

A kol

társulat

Haller K

évi zars

masul v

kitünik,

leg, min

jesztette

szakmül

közgyül

11 éve

elnökén

képpen

Károly

Csaszár

Horvath

Kristóf;

Aladar;

Landau

Falaszta

Daniel A

Pap S.,

J. Voith

R. Fran

J. Stern

Gy. és

S. M

bárvál

tokos é

gőzmal

vezi 2

nált mi

malmol

megkezdte s nagy erővel folytatja a munkálatokat.

Csődök és fizetésképtelenségek. *Kelemen és Hegyi budapesti cég* ellen (Váci-körut 38.) több bécsi cég csődöt kért. — *Az Általános asbestárnyógyár beléti társaság Temesvári és társaság* (Szivutca 18.), mely nemrég gazdát cserélt, azon az alapon tagadja meg a fizetéseket, hogy az alapul szolgáló rendelkezéseket még a régi tulajdonosok eszközölték. — *Wukitevits József újpesti cég* ellen a bécsi Kreditorenverein csődöt kért.

Hajózás. A múlt év őszén a Vaskapu alatt rekedt gabonás uszályok felszállítása Budapestre és Bécsbe már befejezése felé közeledik, nem sok munkájuk lesz vállalkozóknak az aratás befejeztéig, mert a szállítás csupán darabúrára, szénre, köre téglára fog szorítkozni. Hogy milyen mostohák a szállítási feltételek, azt leginkább az mutatja, hogy a maris minimumra leszorított árak még mindig hanyatlalnak s az egyik hajózási cég kénytelen volt utóbb Thurn-Severinből Budapestre, métermázsankint 19 kr. fuvardíj mellett találni meg számadását, három uszály felvontatásánál. — A vizállás mindenhol kedvező, árvíz sehol sem fenyeget.

A Fővárosi vásárcsarnokok kereskedőinek egyesülete e héten tartotta alakuló gyűlését, melyen megalkotották a tisztikart. Elnök lett *Pál Károly*, alelnökök *Hermann H. Ferencz*, *Gescheit Armin* és *Bauer Agoston*, gazda *Singhofer Agoston*, jogtanácsos *Klein Ignaz* dr., jegyző *Kardos Géza*. *Pál Károly* elnök ismertette ezután az egyesület czélját, kiemelve, hogy a csarnoki kereskedők helyzete a jelenlegi viszonyok közt tarthatatlan, mert a magas helybérlés és a csarnoki szigorú szabályzatot lehetetlen elviselni s, ha ezeket nem orvoslják, a vásárcsarnoki intézmény jövője kétséges.

A kolozsvári Kereskedők és kereskedő ifjak társulata f. hó 17-én tartotta évi közgyűlését *Haller Károly* dr. elnök vezetésével. A múlt évi zarszámadásokat és titkári jelentést tudomásul vette a közgyűlés. A titkári jelentésből kitűnik, hogy a társulat 1897-ben ugy szellemileg, mint anyagilag megfelelt hivatásának: terjesztette a hazaszeretet eszméit és fejlesztette a szakműveltséget. Az egylet tisztikara, miután a közgyűlés *Haller Károly* dr. ki az egyletnek már 11 éve fáradhatlan elnöke, közfelkiáltással újból elnökének választotta, szavazás útján a következő képpen alakult meg: *Igazgató:* Elnök *Haller Károly* dr. kir. tanácsos, egyetemi tanár; alelnök *Csaszar David* és *Hirschfeld Sandor*; főtítkári: *Horvath Pál*; titkári: *Kiss Endre*; háznagy: *Papp Kristóf*; pénztárnok: *Voith Péter*; ellenőr: *Béltéki Aladar*; jegyző: *Lőrinczi Endre*; könyvtárnok: *Landau Mor*; jogtanácsos: *Benel Ferencz* dr. *Felügyelő:* *Nyegrutz L.*, *Breuer J.*, *Betegh B.*, *Daniel A.*, *Fogel A.*, *Hirschfeld K.*, *Püspöki M.*, *Pap S.*, *Szele M.*, *Veisz J.*, *Fränkel S. K.*, *Nagy J.*, *Voith M.*, *Gamentzy M.*, *Somlyai M.*, *Akontz K.*, *Frank, Kiss J.*, *Horosz J.*, *Juhos J.*, *Skalangya J.*, *Stern S.*, *Szegedi Zs.*, *Horsetzki J.*, *Osvath Gy.* és 6 pöttag.

S. Miskolcz, ápr. 23. Radvánszky Béla báróval az élén több környékbeli nagybirtokos és itteni kereskedő-cég nagyszabású gőzmalom-részvénytársaság alapítását tervezve 2 millió forint alapítékkel, hogy a fuzionált miskolczi, szerencsi és losonczyi gőzmalomokkal, melyek a buza-árt erősen le-

szorították s a liszt-árakat felcsigázták, a versenyt felvegye.

b. Bécs, ápril 23. Herzler & Co. cipőgyári cég, melynek gyára *Sopronban* van, 150,000 forint passzívával fizetésképtelen. Az aktiva ca. 100,000 forint. A főhitelezők budapesti és felsőmagyarországi börtények.

Szállítás és vállalkozás.

Budapest. Iskolaépítés Hosszúfalun. Brassó vármegyei Hosszúfaluban iskola felépítésénél végzendő föld-, kőműves-, elhelyező-, acs-, vas-, kőfaragó-, cserépfedő-, badogos-, padolati-, burkoló-, asztalos-, lakatos-, mazoló-, üveges-, kárpitos-, szobafestő- és kályhás munkát írtárjlesztés lesz. Ajánlatok április 29. déli 1 óráig a vallás- és közoktatásügyi miniszterium segédhivatali főigazgatójához. 5% banatpénz. Feltételek *Herczeg Zsigmond* és *Baumgarten Sándor* bpesti építésszéknel. (Köztemető-ut 4. sz.)

Budapest. Vízvezeték, csatornázás, aszfalt, beton, terazzo és kerámít burkolása. A főváros központi fertőtlenítő intézet épületében 11,367 frral előirányzott vízvezeték, csatornázás, fürdő és istálló berendezés, 15,013 frral előirányzott aszfalt-koulé burkolati és a 4813 frral előirányzott beton, terazzo és kerámít burkolati munkát írtárjlesztés lesz. Ajánlatok április 29. déli 1 óráig *Viola Imre* tanácsnokhoz (régí városház, II. em., 40. sz.). Feltételek *Hönig Dezső* művezető mérnöknel (IV. Borzu-u. II. em. 8.)

Budapest. Főző- és mosókonyhaberendezés. A fővárosi kútvölgyi kórház főző- és mosókonyhaberendezése írtárjlesztés május 11. d. e. 10 óráig pályázat van írtárjlesztés. Ajánlatok május 11. d. e. 10 óráig *Viola Imre* tanácsnokhoz (régí városház, II. em., 40. sz.). Feltételek *Kubinyi Imre* főigazgató mérnöknel, *Régí városháza*.

Budapest. Telek eladása. A főváros tanácsa II. ker., *Albrecht* ut és *Pala-utca* sarkán levő 2503. hrsz. alatt fekvő 164⁰⁰/₁₀₀ □-öl kiterjedésű telek eladása írtárjlesztés a régí városház I. emelet április 29. d. u. 1⁰⁵ órakor megtartatik. Kikialtási ár négyeszőgölenként 50 forint. Banatpénz 800 forint. Ajánlatok *Matuska Alajos* alpolgármesterhez. Feltételek a VI. ügyosztályban (*Sörház-utca 4., I. em.*).

Battonya. Bérház építés és átalakítása. Battonya a «*Korona*» nagyvendéglő beltelkén bérház, a község házával átalakítások és új helyiségek építése írtárjlesztés április 30. d. e. 9 órakor írtárjlesztés lesz. 359 forint banatpénz. Ajánlatok *Battonya* községhez. Feltételek a jegyzői irodában.

Brassó. Utszabályozás. A bolonyoi Kút-utca utatörési szabályozása írtárjlesztés 5529 forint költséggel április 28. d. e. 10 órakor a gazdasági hivatalban Brassóban versenytárgyalás lesz. Banatpénz 5%.

Chizsne (Arva vm.) Templom-építés. A chizsnei róm. kath. templom újraépítése végett a róm. kath. plébánia hivatalban május 11. d. e. 11 órakor versenytárgyalás lesz. Költségelőirányzat 38,375 forint és a természetben leszolgalandó napszám. 5% banatpénz. Feltételek az államépítészeti hivatalban *Alsó-Kubinban*.

Erzsébetfalva. Villamos vagy légszuszvilágítás berendezése. Budapest melletti *Erzsébetfalva* villamos, vagy légszuszvilágítás berendezése írtárjlesztés lesz. Ajánlatok *Erzsébetfalva* községhez április 30. ig.

Hegyfalun (Vas vm.) Vásárjog bérbeadása. Hegyfalun a vásárjog május 16. d. u. 3 órakor a község házával írtárjlesztés 3 évre bérbeadatik. Kikialtási ár 130 forint.

Kapuvár. Iskola és község ház építése. Kapuvár népiskolájának község házával együttes építésére 38,390 forint összeg erejéig írtárjlesztés lesz. Banatpénz 5%. Ajánlatok *Kapuvár* község előjáróságához május 5. déli 12 óráig.

Munkács. Jegénye- és luczfenyőörzsek eladása. A gróf *Schönborn-Buchheim-féle* uradalom Munkácson és *Szentmiklóson* eladja mintegy 500 kat. holdon álló tülelevő fatörzset írtárjlesztés útján. Ajánlatok június 15-ig. A feltételeket az uradalmi igazgatóságtól Munkácson ingyen írtárjlesztés.

Szeged. Felvételi épület kibővítése. Az eszéki felvételi épület átalakítása és kibővítése írtárjlesztés versenytárgyalás lesz. A tervek, a költségvetés, szerződési tervezet, az ajánlati minta, pályázati feltételek, valamint a munkák végrehajtásához kötött feltételek Szegeden a m. kir. államvasutak üzletvezetőségének pályafentartási osztályában megtekintetők. Ajánlatok május 10. déli 12 óráig a szegedi üzletvezetőség titkárságához (I. emelet 23. szám.). 800 forint banatpénz a m. kir. államvasutak szegedi üzletvezetőségéhez.

Szomolnok. Faelladás. Szepes vármegyei Szomolnok bányaváros erdőbirtokán előforduló 8—10,000 és 4—5 ezer m³ jegénye- és luczfenyő szelvénytény Szomolnok nagyközség tanácsstermében április 28. d. e. 10 órakor eladatik. Banatpénz 700 forint. Feltételek a gölniczbányai erdőgazdálkodásnál és az erdőbirtokos tanácsstermében.

Ungvár. Fa és zindely eladása. Az ungvári főerdőhivatal versenytárgyalás útján áruba bocsátja a csornoholovai erdőgazdálkodás kerületében az 1899. július 1-től 5 éven írtárjlesztés termelendő 10—13,000 köbm. jegényefenyő-rönk, szálfá és 500,000—1,000,000 drb fenyőzindelyt, bérbe adja a rönkök feldolgozására szolgáló lyuttai és csornoholovai egy-egy keretű fűrészgépeket az épületek- és rakodókkal. 1000 forint banatpénz. Ajánlatok április 28. déli 12 óráig az ungvári főerdőhivatalhoz.

Várpalota. (Veszprém vm.) Haszonbérlet. A várpalotai uradalomhoz tartozó: 1. Öskü-Balai 4000 m. holdas és 2. Vilonya-Szentistváni 2500 m. holdas gazdaságnak f. évi október 1-től kezdődő 12 évre haszonbérbe adatk. Értésítés az uradalmi igazgatóságnál.

Zombor. Egyenruha szállítás. A zombori törvényszék s területén levő járásbírószágoknál alkalmazott hivataloszolgak 1898. évre szükséges egyenruházatának szállítása írtárjlesztés április 29. d. e. 9 órakor a zombori törvényszéki elnökségnél írtárjlesztés lesz. Banatpénz 10 forint. Feltételek a törvényszéki irodaigazgatónál.

Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszhoz a levélbélyeg bekeüldetik. Czim-tudakozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozik.

Füred-szezonra ajánlkozik egy kereskedő-segéd, keresztény, ki a füszer- és csemege-, valamint a diszmuáruban is kellő jártassággal bír és e téren többszöri alkalmazás folytán, kellő ismeretekkel bír. Szives megkeresést kér *Tokody Pánczél Budapest, Bezeredy-utca 19., ajtó 8.*

132—1—1

Vas és füszer szakmát tökéletesen értő, jó családból való, fiatal, 19 éves kereskedő-segéd, jó bizonyítványokkal, ki az üzletben szükséges román nyelvet bírja, azonnali belépésre állandó alkalmazást keres. Szives megkeresést kér «*Szorgalmas 128*» jelige alatt a kiadóhivatalba.

128—1—1

Füszerkereskedő-segéd, jobb házból való, kiváló detaillista, ki Budapesten kitanult és kondicionált, írtárjlesztés. czégnél azonnali belépésre állást keres. Czime *Drexler Gyöző, Késmárk.*

134—1—1

Füszer-, vas- és vegyes-áruban jártas segéd, keresztény, hadmentes, mielőbbi belépésre alkalmazást keres. Czime *Pencz János, Budapest, Kistemplom-utca 9. szám, ajtó 11.* 135—1—1

Vas és fűszer szakmában teljesen jártas kereskedő segéd, 19 éves, rom. kath., ki magyarul, tótul és keveset németül beszél és jelenleg vasüzletben van alkalmazva, május 15-re állást keres. Czime Laczkó József, Sieber Vincze czégnél, Nyitra. 129-3-1

Fűszer kereskedő segéd, ki a vegyes árukban is kellő jártassággal bír, 28 éves, keresztény, hadmentes, beszél magyarul, németül és románul. Szerény feltételek mellett állását változtatni óhajtja. Szíves megkeresést kér Pánczél Akos Palóczy József ur leveleivel Budapest, Pál utca. 133-1-1

Volt kézműáru kereskedő (29 éves, nős), ki 2000 frt ovadékkal rendelkezik, pénztárnoki, vagy hasonminőségű állást keres, szerény feltételek mellett. Czim. Ó. Gy. Pápa poste restante, vagy e lap kiadóhivatalában. 136-1-1

Keresetek.

Verepatak (Erdély) Moldvai Gyulánál keresetek egy csinos külsejű, 17-18 éves, fűszer- és vas szakmában jártas segéd; havi díj 10-12 frt és ellátás; fizetés érdem szerint javíttatik; csakis kitűnő erkölcsű és józan életű egyének pályázhatnak, az állás május elején betöltendő; magyar nyelven kívül a román is felette szükséges. 119-3-3

Zilah (Szilágy vármegyében) Materny János üzletében, egy fiatal fűszerkereskedő segéd, jó detaillista, ki a magyar és román nyelvet folyékonyan bírja, alkalmazást nyer, ugyanott egy jó családból való tanonc felvételt és a három kereskedelmi osztályt végezheti. 118-3-3

Kaposvárot, Hölzer Izidor czégnél, egy fiatal segéd, ki a fűszer és csemege szakmában jártas, alkalmazást nyer. Fényképpel és bizonyítvány másolatokkal ellátott ajánlatok fenti czéghez küldendők. Kik borkezelésben is jártasak, előnyben részesülnek. 130-1-1

Marosvásárhelyt, Regius Arthur és Alfréd czégnél, egy fiatal fűszerkereskedő-segéd havi 10-12 frt fizetés és teljes ellátás mellett, május 1-15 között alkalmazást nyer. Levélbeli ajánlatok a fenti czéghez intézendők. 131-1-1

Reich S. Sándor czégnél (Bpest VII., Erzsébet-körút 26.) egy fiatal képzett komptoárta azonnal állást nyer. 136-1-1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Békés vármegyében, vasuti állomással bíró magyar községben, egy jó forgalmu vegyes kereskedés, sarok és főhelyen, eladó. A megvételhez 3000 frt szükséges. Vevő a helyiséget hosszabb ideig használhatja, mert a tulajdonos már nem szándékozik üzlettel, hanem csak gazdálkodással foglalkozni. Bővebbet a kiadóhivatalban. 120-3-3

Eperjesen, Oszvald Dániel bejegyzett czég alatt 45 év óta fennálló fűszer-, csemege- és vegyesáru üzlet más vállalat miatt eladó. Komoly vevők, kik ezen elsőrangú, egész Sáros vármegyére kiterjedő vevőközönsséggel rendelkező s legjobb hírnévnek örvendő üzletre reflektálnak s legalább 10,000 frt készpénzzel rendelkeznek, bővebb felvilágosítást nyerne Oszvald Károly tulajdonosnál Eperjesen. 125-3-2

Fűszer-, festék- és csemege-üzlet nagy alföldi város legélénkebb utcájában, igen előnyös feltételek mellett eladó, az átvételhez csak 1000 frt készpénz szükséges. Levelek B. E. 1000 jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek. 127-3-2

Fűszer-, anyag- és festéküzlet, mely már 105 év óta fennáll, évente 150.000 frtot forgalmaz, családi viszonyok miatt eladó. Közlebbi czim a kiadóhivatalban. 137-3-1

1272/98. sz.

Gabona-eladási hirdetmény.

Alólirott erdőhivatal részéről közhírré tétetik, hogy az 1897. évben feles mivvelés útján termelt és az alább megnevezett magtárakban elhelyezett tiszta buza, rozs és zab, és pedig:

1. A bodrog-monostorszegi magtárban 132 métermázsza rozs.
2. Ugyanott 616 mm. zab.
3. Az apatini két magtárban 980 métermázsza zab.
4. A palánkai magtárban 417 mm. tiszta buza.
5. Ugyanott 3121 mm. zab

az alólirott m. kir. erdőhivatal irodájában 1898. évi május hó 4-én d. e. 9 órakor

megkezdendő nyilvános árverés útján, felsőbb jóváhagyás fentartása mellett, a legtöbb ígérőnek eladatni fog.

Az árverési és szerződési feltételek az alólirott erdőhivatalnál és az illető erdőgondnokságoknál, ugyszintén a rostált és triörözött tiszta buza és rozs és a rostált állapotban eladásra kerülő zab minősége is az egyes magtárakban bármikor megtekinthetők.

Apatinban, 1898. április hóban.

M. kir. erdőhivatal.

79

Elvállalok mindennemű
portál és üzlet-
berendezéseket

készítését.

Átköltözéseket és renoválásokat
a legolcsóbban eszközölök.

Bakonyi Ferencz

Budapest, VIII. ker., Mária-utca 52. szám.

Die Verzehrungs-, Getränke-
und
Schanksteuer-Gesetze
und
Verordnungen

über Spirituosen-Schanksteuer, Wein- und Bier-
Getränksteuer, Zucker- u. Fleisch-Verzehrungs-
steuer.

Systematisch erläutert und verfasst

von MICHAEL MAX HOFFMANN.

Preis 2 fl. 50 kr.

Kapható lapunk kiadóhivatalában: Budapest,
VII., Rottenbiller-u. 46.

Útmutató.

Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbank

V., Dorottya-utca 6. sz.

Befizetett részvénytőke 30 millió korona. Bank- és váltóüzlet, áruosztály, entrepot és elevátorok 750,000 métermázsánál több úrtartalommal. **Fiókok:** Budapest belváros, Fiume, Kolozsvár, Pozsony. **Közaraktárak:** Budapest-Barcs telep, Fiume.

Budapesti Takarékpénztár és Országos Zálogkölesön Részvénytársaság

minisiterleg engedélyezett

zálogkölesön-intézetei

IV., Koronaherceg-utca 11.; IV., Károly-körút 18.; VII., Király-utca 57.; VIII., József-körút 2. szám; aranyra, ezüstre és ékszerekre 12%, mindennemű árura, ingóságokra és ruhaemlékre 15% mellett. Nagyobb árú-tételek előzetes megállapodás esetén mérsékelt kamattal mellett is elfogadtnak.

BELVÁROSI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV. TÁRSASÁG

IV., Koronaherceg-utca 3.

Teljesen befizetett részvénytőke 8t millió korona. **Elfogad betéteket** takarékpénztári könyveskére, pénztárjegyre és cheque-számlára. **Leszámitol váltókat.** **Zálogkölesönöket** nyújt előnyös feltételek mellett. **Előleg ad értékpapirokra.** Ertekpapirok vételét és eladását lelkiismeretesen és a legméltányosabb feltételek mellett eszközli.

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár (ezelőtt Walsler Ferencz)

Részvény-Társaság

Budapesten, VI., Külső váci-út 45. sz.

Gyárt: Gőzgépeket, Gépalkatrészeket, Keretfűrészeket, Körfűrészeket, Csértörőket, Petróleum-motorokat, Gőzgéptekeket, Gőzkazánokat, Előmelegítőket, Viz-, nyersolaj- és petróleum-tartályokat, Vashidakat, Szivattyúkat, Tűzfeckendőket, Köztisztasági szereket, Harangokat, Érc- és vasöntvényeket. **Létesít:** Vízmeveket, Csatornázásokat, Vízvezeték- és légszusz-berendezéseket, Központi fűtéseket.

Eredeti SINGER varrógépek

a legjobb házi használatra és ipari célokra.

Az eddigi eladás 13 milliót meghalad. Eladás kedvező részletfizetésre.

Ingyen-oktatás a divatos műhímzésben

Fiókok hason czég alatt minden nagyobb vidéki városban.

The Singer Manufacturing Co. részvénytársaság.

Budapest: Teréz-körút 21., Váci-u. 26. Buda: II., fő-út 15.

Magyar-Belga Fémipar

Részvénytársaság

BUDAPESTEN, VI., Hungária-út.

KÉSZIT: Vasuti, hord- és tekercsrugókat, horgonyokat, hajó-, horgony- és kovácsolt vagonalkatrészeket, daruánczokat, kocsis- és tenyérmeleket, továbbá távirtd- és jelzési készülékeket, fa- és gypstárgyaknak fémburkolattal való bevonása galvanoplastikai módon.

Elvállal mindennemű kovácsmunkát.

— Alapítva 1889. —

„Hazai Magyar Hiteltudósító.”

BUDAPEST, V., JÓZSEF-TÉR 13.

Legrégibb kizáról magyar intézet; a t. feleknek legmegbízhatóbb információt ad Magyarország és társországaikról.

Bérlet 10 25 50 100 200 250 | Előre frt o. é. 7.50 16.— 30.— 56.— 105.— 125.— | fizetve.

Egyes kérdések kereskedőkről 1 frt; maganosokról 2 frt. előre helyegeken. A fűszer-, anyag-, bor-, szeszszitalok-, vas-, gép- és technikai czégek elismert legjobb magyar szakintézete.